
 

 
 

Kunnskapsministeren 

Postadresse: Postboks 8119 Dep 0032 Oslo 
Kontoradresse: Kirkeg. 18 Telefon* 22 24 90 90 

Org no.: 872 417 842 

Svar på spørsmål fra kontroll- og konstitusjonskomiteen om 
regjeringsapparatets håndtering av habilitetsregelverk mv. 
 
Jeg viser til kontroll- og konstitusjonskomiteens brev 19. desember 2023. 

 
1. Komiteen ber om å få tilsendt habilitetsvurderinger av statssekretær Sindre Lysø, 

fra hhv. den 10. april og 4. mai 2023. 
 
Habilitetsvurderingene er organinterne dokumenter som kan unntas fra innsyn etter 
offentlighetsloven § 14 første ledd. Merinnsyn skal vurderes etter offentlighetsloven § 11. 
Departementet har ikke gitt merinnsyn i habilitetsvurderingene av statssekretær Sindre 
Lysø. 
 
Det er langvarig konstitusjonell praksis at organinterne dokumenter i departementene ikke 
gis ut til Stortinget. Dette speiler oppgave- og myndighetsfordelingen mellom Stortinget og 
regjeringen. Se retningslinjer for Regjeringens forhold til Stortinget punkt 7.4.   

 
2. Var statssekretær Sindre Lysø klar over at Tonje Brenna anså seg som inhabil 

overfor Utøya AS da han ba om sin habilitetsvurdering? 
 
Statssekretær Sindre Lysø ba 20. mars 2023 embetsverket om bistand til å vurdere sin 
habilitet overfor Utøya AS og Støttegruppen 22. juli. Bakgrunnen for dette var hans 
vennskap med personer i ledelsen i AUF som er eier av Utøya AS, og hans roller som 
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Side 2 

generalsekretær i AUF, styremedlem i Utøya AS og styremedlem i støttegruppen fram til 
tiltredelsen som statssekretær i august 2022.  
 
Det var på dette tidspunktet ikke gjort noen vurderinger i departementet av statsråd Tonje 
Brennas habilitet overfor styremedlemmer i Utøya AS. Som statsråd Brenna har forklart 
for komitéen, var hun ikke bevisst at deler av tilskuddet til Wergelandsenteret måtte anses 
som økonomisk støtte til Utøya AS, og det forelå på dette tidspunktet heller ingen konkret 
sak til behandling i departementet knyttet til Utøya AS. Kunnskapsdepartementet gir ikke 
direkte støtte til Utøya AS. 
 
Da statssekretær Sindre Lysø 20. mars 2023 ba om bistand til å vurdere sin habilitet, har 
han opplyst at det ikke var kjent for ham at statsråden vurderte seg inhabil på grunn av 
personlig tilknytning til styremedlemmer i Utøya AS.  

 
3. Tonje Brenna sier at hun aldri fikk vite om habilitetsforespørselen til Lysø. Hvorfor 

ble ikke statsråden informert? Visste ikke statssekretær Lysø at statsråden hadde 
nærstående i styret i Utøya AS og at han dermed uansett ville være (avledet) 
inhabil i saker som omhandler Utøya AS? 

 
Statsråd Tonje Brenna ble 16. mai 2023 kjent med statssekretær Lysøs vurdering av sin 
habilitet i saker om økonomisk støtte til Utøya AS, se svar fra statsråd Tonje Brenna til 
komiteen 27. juni og 6. juli 2023. Dette var samme dag som statssekretær Lysø 
konkluderte med at han var inhabil i slike saker. Siden statsrådens habilitet ikke påvirkes 
av inhabilitet hos en statssekretær, og det på det tidspunktet ikke forelå en konkret sak 
som var berørt av hans inhabilitet, var det ikke behov for å umiddelbart orientere statsråd 
Brenna om at statssekretær Lysø hadde bedt om bistand til å vurdere sin habilitet. Som 
nevnt ovenfor, var det på dette tidspunkt ikke foretatt vurderinger i departementet av 
statsråd Brennas habilitet overfor styremedlemmer i Utøya AS. 
 
Statssekretær Lysø har opplyst at han ikke var kjent med at han kunne være inhabil til å 
treffe avgjørelser i saker som berørte Utøya AS på grunn av statsråd Brennas tilknytning 
til styremedlemmer i Utøya AS. Statssekretæren opplyser at han ønsket en vurdering av 
habilitet for å vite hvordan han på en korrekt måte skulle forholde seg dersom det på et 
tidspunkt skulle komme en sak til departementet knyttet til Utøya AS eller Støttegruppen 
22. juli, og vurderingen var ikke knyttet til en konkret sak som var til behandling i 
departementet.   

 
4. Hvem tok initiativ til møtet om Lysøs habilitetsvurdering den 20. mars 2023? 

 
Statssekretær Lysø ba om bistand til å vurdere sin habilitet, og det ble i samsvar med 
vanlig praksis avtalt et møte for at embetsverket skulle få den informasjonen som var 



 

Side 3 

nødvendig for å gjennomføre vurderingen. Initiativet til habilitetsvurderingen kom fra 
statssekretær Lysø, og møtet ble arrangert av Lysø i dialog med departementsråden.   
 
 
 
Med hilsen 
 

 
Kari Nessa Nordtun 


